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2.9有理数除法提高练习
一、选择

1．若
　　A．[image: image1.png]


 、[image: image2.png]


 同为正；         B．[image: image3.png]


 、[image: image4.png]


 同为负； 

　　C．[image: image5.png]


 、[image: image6.png]


 为一正一负；     D．[image: image7.png]


 、[image: image8.png]


 同为正或同为负或[image: image9.png]


 

2．一个负数是它倒数的4倍，这个数应是（    ）．

　　A．2；    B．－2；    C．[image: image10.png]S



；    D．[image: image11.png]


 

3．若[image: image12.png]


 ，则[image: image13.png]


 、[image: image14.png]


 的值(     ) ．

　　A．[image: image15.png]


 ，[image: image16.png]bzl



；　  　B．[image: image17.png]


 ，[image: image18.png]


；      C．[image: image19.png]


 或[image: image20.png]


；　  　D．[image: image21.png]


 

4．下列各数中互为倒数的是(     ) ．

　　A．[image: image22.png]


 和[image: image23.png]


；　  　B．[image: image24.png]3l



 和[image: image25.png]~1l o



；      C．[image: image26.png]0.12



 和[image: image27.png]


； 　 　D．[image: image28.png]


 和[image: image29.png]


 

5．[image: image30.png]


 、[image: image31.png]


 为有理数，如果[image: image32.png]R o



 ，那么(     ) ．

　　A．[image: image33.png]


 且[image: image34.png]


；　 　B．[image: image35.png]


；     C．[image: image36.png]


 或[image: image37.png]


；　 　D．[image: image38.png]


 且[image: image39.png]bz0



 

6．如果[image: image40.png]220



 ，那么一定有(    ) ．

　　A．[image: image41.png]


 ，[image: image42.png]b<0



；　 　B．[image: image43.png]


 ，[image: image44.png]bz0



；     C．[image: image45.png]


 ，[image: image46.png]b>0



；　 　D．[image: image47.png]ab <0



 

7．已知[image: image48.png]abed =0



 ，[image: image49.png]b<0



 ，[image: image50.png]d=0



 ，[image: image51.png]bed <0



 (     ) ．

　　A．[image: image52.png]


 ，[image: image53.png]b>0



 ，[image: image54.png]


 ，[image: image55.png]d=0



；   B．[image: image56.png]


 ，[image: image57.png]b<0



 ，[image: image58.png]


 ，[image: image59.png]d=0



； 

　　C．[image: image60.png]


 ，[image: image61.png]b<0



 ，[image: image62.png]


 ，[image: image63.png]d <0



；   D．[image: image64.png]


 ，[image: image65.png]b>0



 ，[image: image66.png]


 ，[image: image67.png]d=0



 

8．如果[image: image68.png]


 ，那么下列结论正确的是(  ) ．

　　A．[image: image69.png]Ja] > |



；     B．[image: image70.png]a-bh<0



；     C．[image: image71.png]2a>3



；     D．[image: image72.png]a+b>0



 

二、填空
9．[image: image73.png]


 的倒数是_______，[image: image74.png]


 的倒数的倒数是_______；[image: image75.png]


 的相反数是_______；[image: image76.png]


 的相反数的相反数是_______．

10．当两数_______时，它们的积小于0；当两数_______时，它们的积大于0；当两数______________时，它们的积等于0；当两数_______时，它们的积为1．

11．若[image: image77.png]ac



 ，[image: image78.png]be <0



 ，则[image: image79.png]


 _______0．

12．若[image: image80.png]


 ，[image: image81.png]


 ，则[image: image82.png]


 _______0，[image: image83.png]


 _______0；[image: image84.png]


 _______．

三、解答
13.计算下列各题：

（1）[image: image85.png]3 5.
2



；    （2）[image: image86.png]


；    （3）[image: image87.png](71%) - (+325%)



；   （4）[image: image88.png]3
Sl



 ；

　　
（5）[image: image89.png](-039-(D-(9)



 ；（6）[image: image90.png](-9.18)x(-0.28)+ (-10.71)



 ；（7）[image: image91.png]4.1
63x (-1 +(-3) = (-09)



 ． 
14．计算下列各题

（1）[image: image92.png]


； （2）[image: image93.png]{(+0.1)x(-10)x (- 0.01)



 [image: image94.png]% (=0.001)x 100 x 1000



；
（3）[image: image95.png](=7.33)x (+42.07)+ (- 2.07)x(- 7.33)



； （4）[image: image96.png]


 

（5）[image: image97.png]


；（6）[image: image98.png]~13x240 34x3+1x(—1 3)+13x0 34
3 773 7



 

15．已知[image: image99.png]


 、[image: image100.png]


 互为倒数，[image: image101.png]


 、[image: image102.png]


 互为相反数，[image: image103.png]


 ，试求[image: image104.png]+2x



 的值；
16．计算：[image: image105.png]9999x 1111+3333x 2223 +6666 x 2222



；
17．已知[image: image106.png]


 ，[image: image107.png]=2



 ，[image: image108.png]k=3



 ，且[image: image109.png]xy <0



 ，[image: image110.png]xyz >0



 ，试求[image: image111.png](x+y+z) (xy+32)



 的值．

参考答案：

　　一、1．D  2．B  3．C  4．D  5．A  6．D　7．B  8．C

　　二、1．[image: image112.png]


 ，[image: image113.png]


 ，6；2．互为相反数；3．中有一个数为0；4．互为倒数；5．0；6．＞；7．＞，＜，[image: image114.png]


 ．

　　三、1．（1）[image: image115.png]


 ；（2）[image: image116.png]


 ；（3）[image: image117.png]


 ；（4）[image: image118.png]


 ；（5）0；（6）[image: image119.png]


 ；（7）[image: image120.png]


 ．

　　2．（1）41；（2）[image: image121.png]


 ；（3）[image: image122.png]-2932



 ；（4）[image: image123.png]


 ；（5）[image: image124.png]


 ；（6）[image: image125.png]-0.62



 ．

　　3．7或[image: image126.png]


 ．

　　4．原式[image: image127.png]9999 x1111 + (3333 +6666 )x2222 +3333




 [image: image128.png]9999x(1111+2222)+3333






 INCLUDEPICTURE "http://resource.csxedu.cn/statics/jtzy2003x/tt2004x/czpd/jxzy/04-05shang/sx/1/09/rj/02/xtjx/image235.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image129.png]1333 x (9999 +1)= 33330000



．

　　5．根据已知可得[image: image130.png]


 ，[image: image131.png]


 ，[image: image132.png]


 或[image: image133.png]


 ，[image: image134.png]


 ，[image: image135.png]


 ，则原式[image: image136.png]


 ．

 





































































































































































































































数学备课大师 www.eywedu.net  今日用大师 明日做大师！

